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1. Opening & mededelingen 
2. Complimenten & goed nieuws 
3. Notulen 20 december 2022, zie bijlage 
4. Verzekeringen – m.m.v. Ecclesia 
5. Begroting 2023, zie bijlage 
6. Update transitie, zie bijlage 

- Ledenraadsamenstelling 
- Opdracht samenstelling Raad van Toezicht 
- Statutenwijziging – ter goedkeuring 27 juni 2023 

7. Rondvraag 
8. Sluiting 
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NOTULEN 146E CONGRES 
 

DATUM 20 december 2022 
LOCATIE Hotel- en Congrescentrum Papendal 
OPGESTELD DOOR: Mirjam Tuithof 

 
AANWEZIG 24 stemgerechtigde leden: 

 
Afdelingen 
Noord-Oost Jolanda Bakker 
West  Ad Jansen 
  Yvonne Plaisant 
Zuid  Brigitte Beerendonk 
  Evert-Jan Haarhuis 
 
Districten 
Limburg  Wiel Senden 
  John Waterreus 
Midden  Arnold Cramer 
  Steven Kroesbergen 
Noord  Rikus Bartol 
  Jan Eppo Nieborg 
Noord-Holland  Judith Rem 
Oost  Joke Slaager 
  Sebastiaan Waasdorp 
Zuid-Holland  Ben Hiep 
  Johan van Zanten 
Zuid-Oost  Hans Kilwinger 
  Albert van Maasakkers 
Zuid-West  Anja de Bont 
 
Kunstfietsen 
Afgemeld 
 
Belangenvereniging voor wedstrijdorganisaties V.O.W. 
  Henry v.d. Biggelaar 
  Bob Braber 
  Herman Brinkhoff 
 
Belangenvereniging voor topsporters V.V.B.W. 
  Bobbie Traksel 
 
Belangenvereniging voor sponsorgroeperingen VWW&S 
  Michel Megens 
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Hoofdbestuur (niet stemgerechtigd) 
  Wouter Bos, voorzitter 
  Jak Dekker, bestuurslid 
  Joop Hartman, interim penningmeester   
  Robert Slippens, bestuurslid 
 
  Caroline Folmer, kandidaat bestuurslid 
  Peter de Jong, kandidaat penningmeester 
  Petra Kuitert, kandidaat bestuurslid 
 
  Theo Fledderus, adviseur  
  Nicolien Nicolai, interim directeur 
 
Financiële commissie (niet stemgerechtigd) 
  Fleur Engberink 
 
Verder aanwezig: Herman Sterken 
 Thorwald Veneberg 
 Marijn de Vries 
 4 medewerkers KNWU 

1. Opening 
Voorzitter Wouter Bos opent het 146e congres om 19.30 uur en loopt de agenda vooraf door. 
Een speciaal welkom aan oud-directeur Thorwald Veneberg, oud-bestuurslid Marijn de Vries en de 
kandidaat bestuursleden Caroline Folmer, Peter de Jong en Petra Kuitert. 
 
2. Complimenten en goed nieuws 
De bureaumedewerkers worden in het zonnetje gezet omdat ze niet de makkelijkste tijd hebben gehad en 
na het vertrek van een aantal collega’s keihard hebben gewerkt om alle werkzaamheden door te laten 
gaan, waarvoor zij applaus krijgen. 
 
3. Mededelingen 
- Evaluatie hoofdbestuur: 

Wouter koppelt terug aan het congres hoe dit in 2022 heeft plaatsgevonden.  
Het ene jaar vindt evaluatie intern plaats en het andere jaar met een externe begeleider, om hiermee 
ook te voldoen aan de minimale kwaliteitseisen van NOC*NSF.  
In het afgelopen jaar heeft het hoofdbestuur een zelfevaluatie gedaan om te kijken naar het  
functioneren en de benodigde samenstelling van het bestuur. De vacatures in het hoofdbestuur zijn 
vertaald naar de invulling daarvan: minimaal één vrouw vanwege de diversiteit, één afgevaardigde 
vanuit de BMX en een penningmeester met voldoende tijd. Ook belangrijk na het weggaan van Marijn 
de Vries was de portefeuilles diversiteit en inclusiviteit in te vullen. Er is gezocht naar bestuursleden die 
ook geschikt zijn voor een functie in de Raad van Toezicht. Hier zijn we allemaal in geslaagd. 
 

- Status vacature directeur-bestuurder: 
Hoog tempo in de procedure: 26 reacties, waarvan 2 vrouwen. Groep kandidaten van hoog niveau. 
Zes kandidaten gesproken en vandaag tweede ronde met drie kandidaten. 
Het doel is om in het eerste kwartaal 2023 een directeur(-bestuurder) te benoemen. 
 

- Matchfixingreglement 
Al eerder toegestuurd, ter kennisname. 
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4. Notulen van het 144e congres van 14 juni 2022 formeel vaststellen 
De notulen van het digitale congres van 29 november 2022 liggen in het voorjaar ter goedkeuring voor net 
als de notulen van vandaag, omdat zij minstens vier weken vooraf toegestuurd dienen te worden. 
 
De notulen van 14 juni 2022 worden ongewijzigd vastgesteld. 
 
Naar aanleiding van de notulen vraagt Rikus Bartol naar het accommodatieplan waar in het 
voorjaarscongres opdracht voor is gegeven om dit te gaan schrijven. Hij kan alleen nergens vinden wie 
hiermee aan de slag gaat nu het organiseren van wedstrijden op de openbare weg steeds moeilijker wordt.  
Het accommodatieplan van de KNWU zou een ondersteuning zijn voor het kunnen realiseren van de 
overkapping van de wielerbaan in Assen. 
 
Wouter: het accommodatieplan is als actiepunt genoemd in de visie 2028. Het is één van de onderwerpen 
waar op het bureau mee aan de slag wordt gegaan. Dit zal niet alleen gaan over een dak op de wielerbaan, 
maar bijvoorbeeld ook over de al eerder genoemde doelstelling: ieder dorp een eigen pumptrackbaan.   
De wielerbaan is belangrijk, maar niet het enige onderwerp.  
 
Rikus informeert wie hiermee bezig is. Wouter geeft aan dat we hier nog niet mee zijn begonnen vanuit 
allerlei andere zaken waar we het hoofd aan hebben moeten bieden maar we gaan dit volgend jaar direct 
met het Unie bureau oppakken. Streven is een concept te kunnen aanbieden aan het voorjaarscongres 
2023. Hij kan zich voorstellen, dat hiervoor een werkgroep wordt ingericht en gevraagd zal worden wie er 
zitting in willen hebben. 
 
Ad Jansen merkt op dat er oude stukken moeten zijn van de BMX van Jan Hereijgers bijvoorbeeld. 
De ‘oude’ stukken zijn nog aanwezig, maar moeten bekeken worden op actualiteit. 
 
5. Begroting en tarieven 2023 formeel vaststellen 
Bij het verlengen van de verzekeringspolis wordt vooruitgang geboekt, maar we zijn er nog niet. 
In het voorjaar wordt een extra congres georganiseerd waarin alle onzekerheden worden besproken. 
De begroting en tarieven 2023 worden niet aangepast en worden formeel vastgesteld. 
 
Ad Jansen merkt op dat bij de licentieaanvraag wordt gevraagd om aan te vinken dat je een 
aansprakelijkheidsverzekering hebt. Joop Hartman bevestigt dat de verzekering niet anders is dan hoe het 
was, maar als bevestiging nu wordt gevraagd. 
 
6. Ingekomen stukken 
Er is een ingekomen stuk ontvangen van district Noord, die reeds is behandeld bij de notulen. 
 
7. KNWU structuur / statutenwijziging 
a) Statutenwijziging; ter besluitvorming 
Besluiten tot wijziging van de statuten kunnen slechts worden genomen met tenminste twee/derde van de 
uitgebrachte stemmen in een vergadering van het Congres, waarin tenminste drieëntwintig (23) 
stemgerechtigde leden van het Congres aanwezig zijn blijkens de presentielijst.  
Wouter licht de procedure en aandachtspunten toe aan de hand van de presentatie, zie bijlage. 
 
Nicolien Nicolai geeft toelichting op de vraag die gesteld is over het artikel over leden.  
Alle leden van de vereniging moeten worden aangemeld als lid van de KNWU. 
Steven Kroesbergen wil duidelijk hebben wat je doet met de deelnemers die geen lid zijn. 
Wouter: toewijzing en wijze van handhaving worden in het algemeen reglement opgenomen. 
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Er wordt uitgebreid gesproken over de samenstelling van de ledenraad. 
Bobbie Traksel merkt op dat er in de getoonde presentatie afgevaardigden namens de Atletencommissie 
staat, maar dit moet van de Atletenvertegenwoordiging zijn.  
Nicolien: klopt, dit staat in de statuten inmiddels goed. 
 
Anja de Bont vindt dat de vertegenwoordigers uit Regio Zuid uit de verschillende districten moeten komen. 
John Waterreus, Steven Kroesbergen en Ad Jansen stellen dat het om vertegenwoordigers uit de regio gaat, 
anders verandert er niets. 
Brigitte Beerendonk krijgt bevestiging op haar vraag of het vertegenwoordigers zijn van alle sporttakken.  
Sebastiaan Waasdorp onderschrijft wel de zorgen van Anja. Goed als aandachtspunt te blijven benoemen. 
Wouter zegt toe dit te blijven evalueren of iedereen zich voldoende vertegenwoordigd voelt. 
 
Henry vd Biggelaar spreekt namens de VOW richting bestuur en uniebureau dank uit voor al het werk.  
Hij voelt angst, nu begint het pas, op verschillende niveaus blijven toetsen of het goed blijft gaan. 
 
Ad Jansen suggereert de fusie te begeleiden met behulp van een commissie. 
Wouter geeft aan dit ter overweging mee te nemen mocht dit nodig zijn. 
 
Wouter: atletenvertegenwoordiging waarin alle sporttakken zijn vertegenwoordigd is verplicht vanuit 
NOC*NSF. Wij proberen hier invulling aan te geven in samenwerking met de VVBW. 
 
Bobbie Traksel: wij vertegenwoordigen alle disciplines. Goedgekeurd vanuit NOC*NSF, past in de structuur. 
Wij zijn de enige partij die volgens de nieuwe structuur niet meer aanwezig is in de ledenraad en hebben 
het gevoel dat we hierdoor aan de kant worden gezet en geen onderdeel meer zijn van de KNWU.  
Jak Dekker weerlegt dit, er is met alle partijen gesproken en meerdere malen met de VVBW, met de 
gedachte dat we een goede atletenvertegenwoordiging willen hebben. We zijn er nog niet helemaal uit, 
maar gaan hier in de toekomst nog verder over in gesprek hoe we hier vorm aan kunnen geven.  
Bobbie: niet akkoord dat in de statuten wordt gesproken over de atletenvertegenwoordiging waarbij in de 
praktijk de VVBW geen deel van uit zou kunnen maken. Steven Kroesbergen stelt als oplossing voor dat in 
de overgangsperiode de VVBW vertegenwoordigd is in de atletenvertegenwoordiging.  
 
Wouter: hierbij wordt genotuleerd dat er in alle openheid nog over wordt gesproken.  
De discussie staat nog volledig open, we gaan dit uitwerken zodat VVBW zich ook comfortabel voelt. 
Ad Jansen: welke sporters worden vertegenwoordigd? – de topsporters. 
 
Wouter loopt de statuten per artikel langs. Wanneer hij niets hoort, gaat hij ervan uit dat de congresleden 
akkoord zijn. 
 
Jan Eppo Nieborg artikel 8 lid 3: vooruitbetaling moet anders omschreven worden. 
Wouter: De contributie of jaarlijkse bijdrage betreffende het kalenderjaar is verschuldigd gedurende het 
betreffende kalenderjaar? – Akkoord. 
 
Steven Kroesbergen denkt dat de notaris goed moet kijken naar artikel 15, lid 13, 17 en 18. In lid 13 
ontbreekt bijvoorbeeld dat je af moet treden als ledenraadslid indien je in dienst komt van de KNWU. 
Dat stuk moet zorgvuldiger verwoord worden.  
Wouter: dienstbetrekking staat wel in 18 en moet aan 13 worden toegevoegd, alles consistent maken. 
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Nicolien merkt op dat in artikel 15, lid 2: afgevaardigden van verschillende sporttakcommissies wordt 
aangepast om te voorkomen dat de afgevaardigden allemaal uit dezelfde sporttak komen. 
Jan Eppo stelt voor bij artikel 24.2 toe te voegen dat de begroting en jaarrekening vier weken voor het 
congres aan de ledenraad worden aangeboden.  
Nicolien geeft aan dat in artikel 16.7 staat dat de uitnodiging en de onderwerpen minstens vier weken 
voorafgaand worden toegezonden. Hier worden de statutaire stukken toegevoegd. 
 
De statuten worden met gemaakte opmerkingen bij acclamatie aangenomen. 
 
Rikus Bartol merkt op dat in de statuten heel veel wordt verwezen naar het algemeen reglement. 
Op welke termijn en welke mensen gaan zich bezighouden met het algemeen reglement? 
Wouter/Nicolien: dit staat gepland voor juni 2023; het congres stelt dan het algemeen reglement vast, heft 
zichzelf daarna op, de ledenraad treedt aan en de statuten treden in werking door deze op dat moment bij 
de notaris te laten passeren. 
 
b) Profielen raad van toezicht en ledenraad; ter besluitvorming 
De profielen worden besproken. Voor de goedkeuring van de profielen is de helft van de aanwezige 
stemmen voldoende. 
 
Sebastiaan Waasdorp: Handelt in de geest van de Code Goed Sportbestuur wijzigen in conform. 
Steven Kroesbergen: Boven persoonlijk belang/gewin weglaten. 
Ad Jansen: bij zowel raad van toezicht als bij de ledenraad de VOG. 
 
Met inachtneming van deze aanpassingen worden de profielen goedgekeurd. 

 
c) Visie regionale werkwijze; ter bespreking 
Nicolien geeft een toelichting op het vervolg aan de hand van de sheets in de presentatie. 
 
Steven Kroesbergen verzoekt herplaatsen vrijwilligers anders te formuleren. – Akkoord. 
Ad Jansen vraagt of met het jaarlijkse regionale platformoverleg wordt bedoeld drie ledenraadsleden met 
het hele platform overleggen of individueel. – Intentie is allemaal met de hele regio bij elkaar te komen. 
 
Anja de Bont informeert per wanneer de financiële situatie wordt aangepast. - Na het congres in juni 2023. 
Johan van Zanten vraagt naar een overleg met de penningmeesters. – Deze wordt binnenkort gepland. 
Rikus Bartol dringt aan op overleg in januari en vraagt of de bijdrage 2023 wordt overgemaakt.  
 
Ad Jansen geeft aan dat afdeling West geld op de rekening heeft dat niet van de KNWU is, maar van de 
verenigingen/competities. - Specifieke vragen worden opgepakt in overleg met de penningmeesters hoe 
we hier praktisch mee omgaan. 
 
Jan Eppo Nieborg: bespreken hoe we omgaan met gelden voor de regio wanneer dit op is? 
- Uitwerkingsvraagstuk hoe borgen dat dit doorloopt, middelen die de districten nu zelf werven. 
Alle districten doen dit anders, we gaan kijken naar eenduidigheid. 
 
Sebastiaan Waasdorp: in de ALV van district Oost was er geen obstakel voor de wijzigingen, wel zijn er 
onduidelijkheden over het sporttechnische deel. – Dit gaan we meenemen. 
 
John Waterreus: Waarom niet alle gelden op één hoop en gelijk verdelen over de regio’s? 
- Hierover is veel sentiment bij de afdelingen en districten. 
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Steven Kroebergen en Jan Eppo Nieborg: Komen met een bestedingsplan, hoe gaan we dat budget 
vaststellen in de ledenraad? 
- Nicolien roept de ervaren congresleden op tot betrokkenheid bij het doorvoeren van de wijzigingen. 
 
8. Bestuursverkiezingen 
Wouter bedankt voorafgaand aan de bestuursverkiezingen Joop Hartman en Marijn de Vries voor hun inzet 
voor het hoofdbestuur. 
 
Caroline Folmer en Petra Kuitert worden door het congres benoemd als bestuurslid. 
Peter de Jong wordt door het congres benoemd als penningmeester van het hoofdbestuur. 
Marianne van Leeuwen wordt herbenoemd tot het volgende congres. Vanwege ziekte is zij helaas afwezig. 
 
9. Rondvraag 
Herman Sterken noemt het besluit van vanavond een grote stap en spreekt zijn waardering uit voor de 
uitvoering van de structuurwijziging. 
 
Bobbie Traksel benoemt nogmaals dat we op moeten lossen wie er een plek krijgt in de 
atletenvertegenwoordiging en vraagt naar de tijdslijn.  
- Komende maanden gesprekken voortzetten. In juni 2023 moet dit rond zijn. 
 
Johan van Zanten vertelt dat gisteren in Den Haag het sportgala heeft plaatsgevonden met verkiezingen van 
sportman, sportvrouw en scheidsrechter van het jaar. Bij die laatste verkiezing waren 2 scheidsrechters uit 
het voetbal genomineerd en één wielrenjurylid. Hij is trots dat Jan Blok is gekozen. 
 
Wouter besteedt aandacht aan het afscheid van Thorwald Veneberg, directeur bondsbureau van de KNWU 
tot 1 november 2022.  
 
10. Sluiting 
Wouter sluit de vergadering om 22.13 uur en nodigt iedereen uit voor een (afscheids-)borrel in de bar. 
 
Bijlage: PowerPoint presentatie 
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Actiepunten  
Werkgroep inrichten die zich bezig gaat houden met het schrijven van een accommodatieplan 
Besproken wijzigingen verwerken in statuten 
Algemeen reglement in het voorjaarscongres 2023 ter goedkeuring aanbieden 
Aanmelden leden, toewijzing en handhaving in algemeen reglement opnemen 
In overleg met VVBW over samenstelling atletenvertegenwoordiging 
Wijzigingen in profielen raad van toezicht en ledenraad verwerken 
Overleg penningmeesters plannen Q1 2023 
Duidelijkheid geven over wijzigingen sporttechnische deel na structuurwijziging 

 
Besluiten 
Notulen 144e congres d.d. 14 juni 2022 worden ongewijzigd vastgesteld. 
Tarieven 2023 worden vastgesteld. 
Begroting 2023 wordt aangenomen met belofte extra congres in Q1 2023 
Statuten worden met een paar wijzigingen bij acclamatie aangenomen en zullen in het 
voorjaarscongres ’23 passeren 
Profielen raad van toezicht en ledenraad worden met een paar wijzigingen aangenomen 
(Her)benoeming in hoofdbestuur van Caroline Folmer, Petra Kuitert en Marianne van Leeuwen 
Benoeming Peter de Jong als penningmeester van het hoofdbestuur 
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Toelichting voorlopig resultaat 2022 en begroting 2023 

 

Resultaat 2022 
In het Congres van 20 november 2022 is een prognose getoond aangaande het voorlopig resultaat 
van 2022. Dit resultaat blijkt echter meer negatief te zijn dan werd verondersteld. Het voorlopige 
resultaat van 2022 is om en nabij € 500.000 negatief. De voornaamste oorzaken voor deze grote 
afwijking zijn: 

- Een niet solide opgestelde begroting 2022 
- Onvoorziene kostenstijgingen die niet tijdig en juist zijn geadministreerd en gemonitord 
- Een forse overschrijding van de kosten voor het WK in Australië 
- Een complexe en ondoorzichtige administratie van opbrengsten en kostenposten 
- Onduidelijke verantwoordelijkheidsverdeling binnen de organisatie 

Het voorlopige negatieve resultaat van € 500.000 wordt verlaagd door het naar voren schuiven van 
subsidies van NOC*NSF. Zo is € 100.000 uit de (topsport)begroting 2023 en € 100.000 uit de 
(topsport)begroting van 2024 als inkomsten geboekt in 2022, waardoor het voorlopige negatieve 
resultaat om en nabij € 300.000 negatief is. Hiermee daalt het weerstandsvermogen van de KNWU 
(de vrije vermogensbuffer dat gereserveerd is voor het opvangen van noodzakelijke incidentele 
uitgaven), maar blijft er wel sprake van enige financiële weerbaarheid. Dit weerstandsvermogen 
zal de komende jaren wel moeten worden aangezuiverd.  
 
Begroting 2023 
Tijdens het Congres dat plaatsvond in november 2022 is de voorlopige begroting 2023 besproken. 
Deze begroting was niet definitief, omdat de premie van de aansprakelijkheidsverzekering nog niet 
op het actuele niveau was verwerkt. Staande de vergadering is besloten om ter dekking van de 
hogere premie de contributies en licenties met 10% te verhogen. Deze 10% compenseert echter 
slechts een deel van de verhoging van de premie. Een oplossing voor het overige deel is gezocht 
en gevonden in de definitieve begroting 2023.  

Het proces voor het opstellen van de definitieve begroting 2023 is een intensief proces geweest.  
De definitieve begroting 2023 is, in tegenstelling tot eerdere jaren, gedetailleerd opgebouwd vanuit 
de mutaties in de grootboekrekeningen. Gezien deze gedetailleerde opbouw van de definitieve 
begroting 2023 is een directe vergelijking met de versie oktober begroting 2023 niet gemakkelijk 
te maken. Dit komt mede omdat de versie oktober begroting 2023 een begroting op hoofdlijnen is 
en een deel van bovengenoemde oorzaken die geleid hebben tot het negatieve resultaat van de 
begroting 2022 niet ondervangen zijn bij het opstellen van de versie oktober begroting 2023 (dit in 
tegenstelling tot het opstellen van de definitieve begroting 2023 waar er lering is getrokken uit de 
oorzaken). 
 
De budgetten zijn dan ook intensief besproken met de budgethouders en voor de budgethouders is 
op grootboekniveau inzichtelijk gemaakt welke kosten onder het budget van de betreffende 
budgethouder valt. De begroting 2023 is sluitend en daarmee ook taakstellend. Dit zal een stevige 
en uitdagende klus worden, mede gezien de stevige bezuinigingen die hebben moeten plaatsvinden 
ten opzichte van de versie oktober begroting 2023, het naar voren halen van subsidie uit de 
begroting 2023 en 2024 naar de begroting 2022 en de stijging van de kosten in de begroting 2023 
en begroting 2024.  

Het gepresenteerde format van de begroting 2023 is in overeenstemming met de versie oktober 
begroting 2023. De KNWU is bezig met het opstellen van een nieuw format voor de begroting 
2024, een zogenaamde ABC (Activity Based Costing)-begroting. Bij een ABC-begroting worden alle 
opbrengsten en kosten (ook de indirecte kosten) toebedeeld naar de hoofdactiviteiten. Dit nieuwe 
format zal dit jaar worden opgezet, zodat de begroting volgend jaar in deze opzet getoond zal 
worden. 
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Districten en afdelingen 
Doelstelling is dat de districten en afdelingen, als gevolg van de juridische herstructurering, worden 
verdeeld in 4 regio’s. Deze wijziging zal volgens de planning per 1 juli 2023 geformaliseerd dienen 
te zijn. Binnen de begroting van de KNWU is rekening gehouden met de volledige jaarlijkse 
reguliere afdracht (€ 92.000) aan de districten / afdelingen en daarmee de regio’s. 

Verschillen definitieve begroting 2023 versus versie oktober begroting 2023  
Er zijn een aantal verschillen te constateren tussen de definitieve begroting 2023 en versie oktober 
begroting 2023. De grootste verschillen zijn hieronder nader toegelicht. 

Algemene inkomsten 
De 10% verhoging van de prijzen voor licenties en lidmaatschappen leidt naar verwachting tot 
extra inkomsten van € 213.000. Deze extra inkomsten worden ingezet om de stijgende 
verzekeringskosten financieel te compenseren (de stijgende verzekeringspremie wordt later nader 
toegelicht). 

Topsport 
De Topsportbegroting is sluitend, echter zowel de inkomsten als de kosten stijgen. De stijging van 
de bijdragen wordt verklaard door: 

- Lagere reallocatie van bijdrage NOC*NSF van 2023 naar 2022; 
- Aanvullende aanvraag activatiebudget. 

In de versie oktober begroting 2023 was het bedrag voor reallocatie van de bijdrage van 2023 
gesteld op € 300.000. In de definitieve begroting 2023 is deze reallocatie naar beneden bijgesteld 
op € 100.000. De begrote uitgaven in de versie oktober begroting 2023 bleken niet reëel en niet 
afdoende om een volwaardig topsportprogramma te realiseren. De reallocatie van subsidies is 
zodoende met € 200.000 verlaagd om het topsportprogramma voor 2023 op een enigszins 
aanvaardbaar niveau te houden. Daarbij moet echter wel gesteld worden dat door het verschuiven 
van gelden van 2023 en 2024 naar 2022 er concessies zijn gedaan aan het topsportprogramma, 
onder meer door het verlagen van personeelskosten. 

Het aanvullende activatiebudget is aangevraagd bij NOC*NSF om bepaalde activiteiten die nodig 
zijn voor het Topsportprogramma aanvullend te financieren (€ 66.000). Deze bijdrage is toegekend 
en direct gelabeld aan bepaalde activiteiten en de daarmee gepaard gaande kosten. 

Organisatiekosten (algemeen) 
Als gevolg van de eerder benoemde prijsstijging van de verzekeringspremie is de dekking van de 
verzekeringspolis (aansprakelijkheidsverzekering) niet gewijzigd. De hogere premie is verwerkt in 
de definitieve begroting 2023 en is als separate post gepresenteerd. Deze kostenpost stijgt, maar 
niet in dezelfde omvang van de stijgende premie. Er zijn kostenbesparingen doorgevoerd om de 
stijgende premiekosten te kunnen dekken. Dit is echter in verband met de onvergelijkbaarheid van 
de begrotingen niet geheel volledig inzichtelijk te maken. 
 
Toelichting inkomsten 

Lidmaatschappen en licenties 
De inkomsten voor lidmaatschappen en licenties zijn begroot met inbegrip van de 10% verhoging 
van de prijzen zoals eerder besloten door het congres. Inmiddels is een groot deel van de 
lidmaatschappen en licenties gefactureerd op basis van de reeds gedane registratie (facturatie in 
december / januari). Eind maart / begin april zal de volgende facturatieronde plaatsvinden op basis 
van de gedane registraties welke plaats hebben gevonden na de eerste facturatieronde.  

Onderstaande overzichten geven inzicht in de realisatie 2022, de begroting 2023 en de huidige 
realisatie. Dit is inzichtelijk gemaakt voor wat betreft de aantallen, de prijs en bijbehorende 
inkomsten. 
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Lidmaatschappen 

In de begroting 2023 is rekening gehouden met kortingen (leden die direct bij de KNWU zijn 
aangesloten én bij onze verenigingen ontvangen een korting). Deze kortingen zijn niet verwerkt in 
bovenstaand overzicht (begroting 2023). Deze korting is echter wel verdisconteerd in de realisatie 
2023.  

Licenties 
De inkomsten aangaande licenties zijn opgebouwd uit de volgende onderdelen: 

- Startlicenties 
- Wedstrijdlicenties 
- Kaderlicenties 
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Bijdrage NOC*NSF 
De bijdrage 2023 vanuit NOC*NSF is inmiddels bevestigd door NOC*NSF. Het bedrag wat door 
NOC*NSF is toegekend voor 2023 is conform de aanvraag en passend met de geraamde uitgaven 
binnen de begroting. De volgende bijdragen zijn toegezegd door NOC*NSF: 

- Para-wielrennen  €    601.068 
- BMX    €    660.641 
- Wegwielrennen   €    704.414 
- Baanwielrennen  € 1.164.611 
- MTB    €    175.532 
- Basisfinanciering  €    314.574 

Totaal    € 3.620.840 

Bovenstaande bedragen zijn inclusief de bijdrage voor CCNL (€ 266.800). Naast de basisbijdrage is 
er ook een aanvullend actiebudget aangevraagd en ontvangen ter hoogte van € 66.050. Het 
aanvullende budget is om specifieke activiteiten binnen het Topsportprogramma te financieren. 

Sponsoring 
De sponsoring zoals deze is opgenomen in de begroting 2023 is gebaseerd op basis van afgesloten 
overeenkomsten. Er is voor de inkomstensponsoring geen target opgenomen. De verplichtingen 
welke voortvloeien vanuit de barterdeals zijn opgenomen in de kosten. 
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Fondo 
Fondo betreft een app waarin wielrenners een trainingsschema kunnen opstellen. De omzet in de 
begroting is gebaseerd op een verwachting van het aantal abonnementen wat afgesloten wordt 
voor deze app. Ter onderbouwing van de begrote omzet het volgende: 

- Per 1 januari 2023 is een prijsverhoging doorgevoerd. Ook hebben we het 
kwartaalabonnement geherintroduceerd, naast het al bestaande maand- en 
jaarabonnement. 

o Maand: van € 5,99 naar € 6,99 
o Kwartaal: € 15,99 
o Jaar: van € 29,99 naar € 39,99 

- Vanwege de prijsverhoging is het gemiddelde aankoopbedrag van een Fondo Pro abonnee 
gestegen van € 16,79 naar € 22,01 

- Er hebben minder aankopen plaats gevonden dan in januari/februari vorig jaar. Dit is te 
verklaren omdat er minder maandabonnementen worden verkocht, als gevolg van de 
invoering van het kwartaalabonnement. Hierdoor loopt de teller minder snel op. Hieronder 
een overzicht van de aantallen in 2023 in vergelijking 2022. 

o Maand: 326 (2022) > 218 (2023) 
o Kwartaal: 79 (2022) > 161 (2023) 
o Jaar: 331 (2022) > 260 (2023) 

 
Niet financieel gerelateerd, maar wel goed om te weten: 

- Inmiddels bijna 84.000 downloads, met ruim 35.000 gebruikersprofielen (< 5% overlap 
met KNWU-ledenbestand) 

- +60% gestarte trainingsprogramma’s 
- +2% meer sessies in de app 
- +106% meer sessies op online kennisbank (web) 
- +116% meer downloads via online kennisbank (web) 
- € 0 besteed aan social advertising (in 2021 besteedden we bijna € 30.000 over het hele 

jaar, in 2022 ruim € 4.000) 
 

Toelichting kosten 

 
Personeelskosten 
In de personeelskosten zijn alle lopende verplichtingen van personeel opgenomen. Daarnaast zijn 
de noodzakelijke vacatures opgenomen ter vervanging van vertrokken medewerkers. De totale 
personeelskosten in de definitieve begroting 2023 stijgen ten opzichte van de versie oktober 
begroting met 1,6%. Dit heeft een paar oorzaken, te weten: 

- Professionalisering van de organisatie; 
- Vanwege vertrek van diverse functionarissen, zijn sommige posities tijdelijk op interim-

basis ingevuld; 
- Extra verhoging van salarissen als gevolg van stijgende prijzen (een eenmalige uitkering). 

Activiteitenkosten Topsport 
De activiteitenkosten binnen Topsport hebben betrekking op alle kosten die gemaakt worden op de 
trainingsstages en wedstrijden. Deze kosten zijn per discipline, per stage en per wedstrijd strak 
begroot. Om dit financieel te monitoren is voor elke activiteit een project aangemaakt in het ERP 
pakket. Alle kosten worden geboekt op een project en de coaches en andere verantwoordelijken 
binnen de afdeling Topsport hebben een dashboard tot zijn of haar beschikking om de gemaakte 
kosten in te zien en af te zetten tegen de begroting.  
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Aansprakelijkheidsverzekering  
De premie van de aansprakelijkheidsverzekering bedraagt in 2023 € 786.500, een stijging van 
ongeveer € 445.000 (ten opzichte van de premie in 2022). Door het verhogen van de contributies 
van licenties en lidmaatschappen worden naar verwachting ongeveer € 277.000 aan extra 
inkomsten binnengehaald. De resterende stijging van de premie (€ 168.000) heeft de KNWU 
binnen haar eigen begroting opgevangen.  
 
Wagenpark 
De KNWU heeft een eigen wagenpark. Op dit moment wordt gekeken of het wagenpark op een 
andere manier beheerd en gefinancierd kan worden (sale and lease-back), zodat het risico van 
onvoorziene kosten kan worden geminimaliseerd.  

  

  

 

 
 
 



Begroting 2023

Begroting 2023 Begroting 2023 Verschil
definitief versie 21-10

Lidmaatschappen 697.700€                          634.700€                          63.000€                            
Licenties 1.341.800€                       1.179.180€                       162.620€                          
Organisaties en verenigingen 219.700€                          199.800€                          19.900€                            
Algemeen 2.259.200€                      2.013.680€                      245.520€                         

Topsport 
Bijdragen 4.983.331€                       4.695.000€                       288.331€                          
Activiteitenkosten 3.223.257€                       2.842.813€                       380.444€                          
Personele lasten 1.760.074€                       1.852.187€                       -92.113€                           
Resultaat Topsport -€                                      -€                                      -€                                      

Wedstrijdsport 
Bijdragen 603.965€                          564.500€                          39.465€                            
Activiteitenkosten 515.000€                          480.800€                          34.200€                            
Personele lasten 408.789€                          457.394€                          -48.605€                           
Resultaat Wedstrijdsport -319.824€                        -373.694€                        53.870€                           

Commercie
Bijdragen 263.750€                          250.025€                          13.725€                            
Fondo (omzet) 91.575€                            91.575€                            -€                                       
Activiteitenkosten 285.357€                          312.600€                          -27.243€                           
Personele lasten 402.457€                          325.100€                          77.357€                            
Resultaat Commercie -424.064€                        -387.675€                        -36.389€                          

Algemeen
Bijdragen 400.775€                          328.982€                          71.793€                            
Huisvestingskosten 70.521€                            80.000€                            -9.479€                             
Organisatiekosten 208.821€                          363.000€                          -154.179€                         
Verzekeringskosten 944.000€                          605.000€                          339.000€                          
Bondsorganisatie (districten, bestuur, etc.) 169.798€                          124.800€                          44.998€                            
Personele lasten 614.522€                          500.068€                          114.454€                          
Resultaat Algemeen -1.606.887€                    -1.343.886€                    -263.001€                        

Totaal resultaat -91.575€                          -91.575€                          -€                                      

Totaal Opbrengsten  8.602.596€                       7.943.762€                       658.834€                          
Totaal Kosten 8.602.596€                       7.943.762€                       658.834€                          
Resultaat -€                                      -€                                      -€                                      



 
 

Notitie samenstelling ledenraad 
Ter besluitvorming in het congres op 19-4-2023 

Op 27 juni 2023 maakt de KNWU de overgang van een congres naar een ledenraad. In het congres 
van 22 december 2022 zijn nieuwe statuten aangenomen waarin de samenstelling van de ledenraad 
staat benoemd.  

In het voorzittersoverleg van 7 maart 2023 is gesproken over de overgang van congres naar 
ledenraad. Er was overeenstemming om het eerdere uitgangspunt (dat 50% van het congresleden, 
terugkomt in de nieuwe ledenraad) los te laten en te starten met een groter percentage. Het is 
wenselijk dat kennis wordt meegenomen uit de districten en afdelingen en dat een soepele overgang 
geborgd kan worden en vertrouwen naar de achterban uitgestraald kan worden. 

Voorstel ter besluitvorming aan het congres op 19 april 2023: 
• In de overgang van congres naar ledenraad worden verkiezingen voor nieuwe 

ledenraadleden (regiovertegenwoordigers) losgelaten -> de 12 regiovertegenwoordigers in 
de ledenraad worden gekozen door het congres uit de huidige congresleden.  

• Deze 12 regiovertegenwoordigers blijven 2 jaar aan. In juni 2025 vinden voor het eerst 
ledenraadsverkiezingen voor regiovertegenwoordigers plaats. 

• In elke regio wordt door de huidige districts- en afdelingsbestuurders geïnventariseerd wie 
zich voor 2 jaar als regiovertegenwoordiger in de ledenraad wil inzetten (tussen 17 april en 8 
mei 2023). De huidige districts- en afdelingsbesturen komen zelf per regio met een voorstel 
voor 3 kandidaten voor de ledenraad (uiterlijk 8 mei). 

• De 12 regiovertegenwoordigers (afkomstig uit de huidige districts- en afdelingsbestuurders) 
worden in de lederraad benoemd door het congres op 27-6-2023.  

Jongerenvertegenwoordiger (<24 jaar) 
Het voorstel is om tijdens de start van de ledenraad, de eerste jongere voor te laten stellen door het 
HB aangezien de eerste verkiezingen in 2025 gehouden worden. Het voorstel is om een oproep te 
doen onder de verenigingen/ leden voor aanmelding van kandidaten. Kandidaten kunnen 
solliciteren. Het HB zal een voordracht voor een jongere doen aan het congres op 27-6-2023. 
Benoeming voor een periode van 4 jaar. 

Raad van Toezicht 
Het voorstel is om de huidige voorzitter van het bestuur van de KNWU, de heer Wouter Bos, te 
mandateren om een bindende voordracht te doen aan de Ledenraad betreffende de samenstelling 
van de Raad van Toezicht.  

 

 


